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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nőm artatnalt vissza.

2 kor.
Előfizetési díj:

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed
Egyes szám ára 16 fillér.

M(‘aJ»'l(‘a minden vásárnál) regijei.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttér petit sora <50 fillér.

Antiszemitizmus az Alíöldön.
Midőn húsz évvel ezelőtt Istócy 

Győző és társai a tisza-eszlári esetet 
a felekezeti béke megbontására hasz­
nálták fel : midőn első Ízben lépett 
fel az országban az antiszemitizmus, 
a 48-as és függetlenségi párt, mint 
más fontos kérdésekben is, a párt 
turinói vezéréhez: Kossuth Lajoshoz 
fordult tanácsért, hogy ezzel az áram­
lattal szemben milyen magatartást 
kövessen. A nagy férfiú csodálko­
zásának adott kifejezést, hogy ilyen 
kérdés is létezhet Magyarországon; 
ha pedig létezik, mint mondá «ak­
kor szégyen, hogy létezik».

A tisza-eszlári pör lefolyása után, 
midőn Bari, Recsky Bandi és hozzá 
hasonló alakok olyan csúfos ku­
darcot vallottak, a magyar társa­
dalom a mesterségesen felszított 
antiszemita kérdés fölött egyszerűen 
napirendre tért és a hirtelen alakult 
országgyűlési antiszemita párt fel­
oszlott, beolvadt azokba a pártokba, 
melyek a felekezeti türelmetlenség 
magvait csíráztatták, melyek titkon 
más pártok köpenye alatt dolgoz­
nak a sötét reakció érdekében.

Ki hitte volna, hogy 20 év múl­

tán az antiszemita eszmék ismét tért 
hódítsanak Magyarországon, hogy 
ezek a sötét eszmék éppen itt, a 
magyar Alföldön burjánozzanak fel, 
itt verjenek gyökeret nem is annyira 
a nép szivében : hanem az intelli­
gens ifjúság körében.

Sajnos, akár hogyan takargatjuk 
is a dolgot, bár szégyen bevallani, 
de tény, hogy az antiszemitizmus 
hatványozott erővel foglal tért a 
magyar alföldi ifjúság között. Na­
gyon természetes, hogy innen azután 
átragad a népre és ma már a nép 
között azt lehet mondani, mint a 
futó tűz terjed tovább és rövid idő 
múltán mindazokat, akik ezt a szé­
gyenletes elvet nem teszik ma­
gukévá, akik nem ócsárolják és 
nem szidják a zsidókat, kinézik a 
társadalom ból.

Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
20 évvel ezelőtt az antiszemita kér- 

I dés lehetőségét is szégyenletesnek 
1 bélyegezte, mi pedig nemcsak szé­

gyenletesnek, de a mellett érthe­
tetlennek, csodálatosnak tartjuk ép­
pen itt a magyar Alföldön.

A magyar alföldi zsidóság úgyszól­
ván egybeforrt a magyar nemzettel.

Sem szokásai, sem erkölcseiben nem 
tér el az alföldi magyar néptől. A 
mellett tevékeny, szorgalmas és mi 
fő, a szószoros értelmében testestől- 
lelkestől jó magyar hazafi.

Bizony, ha szembeállítjuk az al­
földi zsidóságot a megvagyonoso- 
dott magyar földművessel, hát a 
haza fiság mérlege a magyar alföldi 
zsidóság javára billen.

A megvagyonosodott magyar al­
földi földműves, sem hazafias, sem 
közművelődési célokra nem áldoz, 
hanem a termőföld gőzétől elká- 
bitva, egész lényét, minden erejét 
a földszerzés vágyának szenteli és 
előtte nem a hazafiság, nem az 
áldozatkészség : hanem a vagyon­
szerzés bármi uton-módon való el­
érése áll.

Akik azt gondolják, hogy a ma­
gyar alföldi nép jó nagy része talán 
honfiúi szeretetből ragaszkodik az 
ellenzéki zászlóhoz, az nagyon csa­
latkozik. Azok a földéhes emberek 
csakis abban a hiedelemben követik 
az ellenzéket : mert azt hiszik, hogy 
ha azok többségre vergődnek, hát 
majd nem kell adót fizetniük.

Hát bizony ilyen körülmények
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— Eredeti legény a budapesti életből. —
Irta: Nóglusz.

A rendőrség jó fogást csinál.
Végre elérkezett a várva-yárt nap. A 

munka mindenütt szünetelt. Az üzletek 
zárva voltak. Az iskolákban nem volt 
tanítás. Noha a deli órákban kellett be­
vonulnia a díszes menetnek, mát a kot a 
reggeli időben elleptek az emberek az 
útvonalakat. Sőt sokan enni valót is vittek 
magukkal, mert bezzeg, ha egy helyen 
megállották, onnan nem volt tanácsos 
elmenni, mert röktön elfoglalták volna jo
helyüket. ,

Kivonult a katonaság is, a rendőrség 
is. A nézők nagy tömege előtt két oldalt 
három sor katonaság lánca képezte a kor­
dont, úgy hogy oly tiszta volt az útvonal, 
hogy élvezet volt 'azon végigtekinteni.

Kirukkolt a nagy fejedelem megtekin­
tésére a Bodó-familia is, a fiatal párt bele­
számítva. Ott állottak egymás mellett Fejes 
István és neje, odébb valamivel Bodo 
Gáspár a feleségével. , ,

Az izgatottság az idő elorehaladasaval 
egyre nőtt. Mind türelmetlenebbül lestek, 
várták már a menetet. Az éhségtől, az 
állástól, a nagy melegségtől losszul lettem

sokan és a mentőknek kellett őket gon­
dozásuk alá venniük.

A rikkancsok meg torkukszakadtábol 
kiáltottak :

— Egy krajcár a német császár képes 
levelező-lap ! Egy krajcár a magyar király 
arcképe ! Csak egy krajcár!

Másutt meg effélék voltak hallhatók :
Csak egy krajcár a friss perrrec, a friss 

amerikai perrrec! Perrrecet tessék venni ! 
Egy krajcár, csak egy krrrajcár!

Mindenki megcsinálta a maga üzletét.
Az ilyen apróságok adtak némi válto­

zatosságot a már unatkozó és tűkön álló 
közönségnek.

Feketék voltak az utak. Az ablako.t 
hemzsegtek a fejektől.

Egyszerre fölhangzott messziről a hatal­
mas «éljen». Ahol Bodóék állottak, ott az 
emberek ágaskodni kezdtek, hogy a nem­
sokára odaérő menetet, de főleg királyunk 
fejedelmi vendégét alaposan megnézhessék.

Fejes István, aki szintén fölágaskodott, 
egyszerre érzi, hogy valaki kotorászik a 
zsebében. Hirtelen megfordul s anélkül, 
hogy látta volna az illetőt, nyakon csípi. 
A körülötte állók is figyelmessé lettek erre 
és rendőrért kiáltottak.

A tetten ért tolvaj megpillantván Fejest, 
megszólal halkan:

— Te, komám, nem ösmersz mar ?
í — Ösmer az ördög, de nem én, —

mondá Fejes István, nem ösmérvén föl 
a tolvajban Kirics Domonkost.

— Tehát börtönre akarsz juttatni engem, 
kollégádat ?

Erre már megharagudott Fejes és arcul 
akarta csapni Kiricset, akiről azt hitte, 
hogy közönséges, megátalkodott gazember, 
aki Valakivel összetéveszti, noha nem té­
vedett az éles szemű tolvaj. Ha tudta volna, 
hogy kit akar meglopni, bizonyára óvatos 
lett volna.

így aztán kis csetepáté kerekedett, míg 
egy detektív meg egy rendőr nem került 
valahonnan, közben Kirics Domonkos, ki 
azt hitte, hogy Fejes nem akarja fölös­
merni, éktelen dühében kiszalasztotta a 
száján :

— Hát nem együtt öltük meg a szerb 
sertéskereskedőt, mi ?

Fejes megtántorodott, ráösmert most a 
cinkostársára, de már késő volt.

Bábeli zűrzavar keletkezett. Közben a 
menet elhaladt, anélkül, hogy _ a helyet 
körülállók láttak volna a menetből valamit.

Bodóné asszony és a leánya elájultak 
a nagy ijedtségtől, mig Bodó Gáspár úgy 
eltűnt, mintha ott se lett volna.

Óriási csoport követte a két embert, 
kiket az időközben odakerült négy rendőr 
megkötözött.

— Megvannak a városligeti gyilkosok!
I Milocseyics kirablóit elfogták. (Folyt. k<w.)

Ferenez József keserüviz űz egyedül olismert Ucl- 
Iimios izü torniéH*etci 
------------ husim jtószer ■ ■
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között, valósággal merényletet kö­
vetnek el a közművelődés és a 
hazafiasság ellen azok : akik itt a 
magyar Alföldön a felekezetek kö­
zötti békés egyetértést akarják fel­
dúlni. De százszoros bűnt, sőt me­
rényletet követ el az, aki éppen 
hivatva lenne a felebaráti szeretet 
ápolására és ahelyett felekezetek 
ellen lázit. Éppen azért nem hall­
gatjuk el, hogy akad tanító, még 
pedig állami iskolai tanító, nem egy, 
aki borgőztől átjárt fejjel nyilvános 
helyen azt hangoztatja, hogy itt 
lenne már az ideje, hogy a zsidó­
kat kiirtsák. Tanítók, akik itt élnek 
köztünk, akik jól tudják, hogy a 
csongrádi zsidóság 99%-a a legna­
gyobb küzdelemmel keresi minden­
napi kenyerét és a mellett, hogy 
szegény, de hazafias és a közmű­
velődésért áldozatkész.

Ha talán Galíciában, Oroszország­
ban, vagy esetleg talán Mármaros- 
ban azokkal a loknis lengyel zsi­
dókkal szemben, akik szokásaikban, 
viseleteikben különösek, idegenek; 
akik erkölcsi és fanatikus vallási 
nézeteiknél fogva azokkal a nem­
zetekkel, melyek között élnek, nem 
akarnak egybeforrni : hanem külön 
kasztot, külön nemzetiséget képez­
nek, hát ezekkel szemben, ha va­
laki, aki nem bir felemelkedni a 
humanizmus nívójára, antiszemitás- 
kodik, azt még in eg bírjuk érteni : 
hanem a magyar alföldi zsidósággal 
szemben, józan, komoly és hazafias 
férfiaknál a felekezeti gyűlöletnek 
helye nincs.

ÚJDONSÁGOK.
— Kossuth-tér. Amilyen nagy gonddal 

fogott hozzá a t. elöljáróság a «Kossuth- 
tér» parkírozásához, éppen annyira elha­
nyagolta egy év leforgása alatt azt. Hát 
bizony, aki meglátja azt a száraz avart, 
azokat a leégett bokrokat, bizonyára arra 
gondol, hogy itt is többre becsülik a csür- 
hejárást, mint ezt a történelmi nevezetes­
ségű teret.

— Közgyűlés. F. hó 15-én dél előtt 9 
órakor községi képviselő testületi rend­
kívüli közgyűlés tartatik. Tárgysorozat: 
1. Csongrád várni egye törvényhatósági bi­
zottságának 165 903. sz. határozata a róm. 
kath. kántorválasztás módozatra vonatkozó
72.903. sz. közgyűlési határozat feloldásá­
ról. 2. Ugyanannak 163 903. sz. határozata 
Fölös Gábor és társaitól vett útra vonat­
kozó 24 903. sz. közgyűlési határozat jó­
váhagyásáról. 3. Ugyanannak 166/903. sz. 
határozata a I lunyady-téren létesítendő 
járda ügyben keletkezett 54/903. sz. köz­
gyűlési határozat jóváhagyásáról. 4. Ugyan­
annak 167,903. sz. határozata, a Csongrád- 
szentesi vasút ügyben keletkezett 19 903. 
sz. közgyűlési határozat megsemmisítéséről. 
5. Ugyanannak 169,903. sz. határozata a 
rendőrök és tűzoltók fizetésének feleme­
lését megtagadó 95,903. sz. közgyűlési 
határozat jóváhagyásáról. 6. Ugyanannak
168.903. sz. határozata a fogyasztási adó­
kezelésre vonatkozó 93 903. sz. közgyűlési 
határozat jóváhagyásáról. 7. Ugyanannak
159.903. sz. határozata Benedek Mátyás 
adásvételi szerződése jóváhagyásáról. 8. 
Miskolci Ferenc iktató kérelme, mutató 
készítésért jutalomdij megadása iránt. 9. 
A délvidéki magyar közművelődési egye­
sület átirata, az egyesületbe való belépés 
iránt. 10. 55. 100,903. sz. belügyminiszteri 
rendelet alapján az árvatár kezelése iránti 
intézkedés.

— Megsemmisített választás. A m. évben 
választották meg Gyánti Istvánt Bogdán 
József és László Ignáccal szemben községi 
rendőrbiztosnak. Megjegyzendő, hogy Bog­
dán József csendőrőrmesterrel szemben 
csupán csak két szavazattöbbséggel győ­
zött Gyánti. A választást még akkor meg­
apellálták azon az okon: mert a pályázók 
közül sem Gyánti Istvánnak, sem Bogdán 
Józsefnek nem volt a szervezeti szabály­
ban előirt minősítése, a hat közép- vagy 
hat polgári iskoláról szóló bizonyityánya. 
Időközben azonban, mind Gyánti István, 
mind Bogdán József a VI-ilc polg. iskola 
tantárgyaiból levizsgáztak. A felebbezés 
végső fokban a m. kir. közigazgatási bí­
rósághoz került, a hol csak most hoztak 
benne határozatot. A határozatban meg­
semmisítették a választást és kimondották, 
hogy a szükséges kvalifikáció utólagos 
megszerzése nem lehet befolyással egy 
korábban hozott határozatra. Természetes, 
hogy most már rövid időn belül újból 
kitűzik a választást és mint halljuk, újból 
csak Gyánti István és Bogdán József áll­
nak egymással szemközt.

—■ A fogyasztási szövetkezet. A gyümölcs­
értékesítés céljából elhatározta a nevezett 
szövetkezet, miszerint a hatóság utján fel­
szólítja a M. F. és Tengerhajózási r.-tár­
saságot aziránt, mikép a hajók a szőlők 
alatt is kikössenek, s a bort, gyümölcsöt 
ott is fel lehessen adni a hajóra.

-- Építkezések Csongrádon. Arról volt 
hires Csongrád eddig, hogy itt nem nagyon 
törte magát senki azért, hogy építkezzék, 
mert mindenki azt tartotta, mikép az épít­
kezés nagy hiábavalóság. Természetes, 
hogy ez a felfogás nem vált előnyére 
Csongrád város külső csinosodásánnk, fej­
lődésének. Most örvendetesen tapasztaljuk 
az ellenkezőt, azt t. i. hogy Csongrád 
város gazdái nagy kedvet kaptak az épít­
kezésre, s úgy tavaly, de különösen az 
idén egyre-másra nagyobb arányú építke­
zéseket látunk itt is — ott is. Ha vizsgál­
juk ennek a körülménynek okait, azt | 
mondják legtöbben az építkező háztulaj­
donosok, hogy ők azért kaptak kedvet az 

j építkezésre, mert olcsón építenek, s kü- 
; lönösen Mészáros Sándor költségvetéseire 
I mondják az építkező háztulajdonosok azt,
I hogy nagyon olcsón számítja az építkezés 

költségvetéseit. Kívánatos lenne, hogy a 
Tisza-Duna csatorna kérdése megvalósul­
jon : mert akkor rohamosan fog épülni 
és fejlődni Csongrád.

— Az ármentesitö társulattal megkötendő 
egyesség. Ez a rendkívül fontos ügy mint 
értesülünk még máig sem haladt előre. 
Üdvös dolog lenne pedig ezt a kérdést 
megoldani — mert minden elvesztett nap­
ért kár — hiszen évente tizenkétezer ko­
rona kamatot vészit el a város azért, mert 
az egyességet nem bírja keresztül vinni.

— Gyümölcs és bor értékesítés. A cson­
grádi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 
igazgatósága a f. hó 10-én tartott ülésében 
elhatározta, hogy kebelében még az év­
folyamán megalakítja a pinceszövetkezetei 
és a gyümölcs-értékesítő szövetkezetét. A 
szövetkezet f. hó 28-ik napján délután a 
községháza tanácstermében fogja megtar­
tani elnök választó közgyűlését, ez al­
kalomra , az «Országos bor és gyümölcs- 
értékesítő szövetkezet» valamint az «Or­
szágos hitelszövetkezet» képviselői is meg­
fognak jelenni és az illető szövetkezetek 
előnyeit ott ki is fogják fejteni és a cson­
grádi bor és gyümölcs-értékesítő szövet­
kezetét megalakítani. Annyit előre is 
jelenthetünk, hogy a borainkat tisztességes 
árban mindaddig, még a pinceszövctkezetet 
megnem alakítjuk értékesíteni nem bírjuk.
De épp úgy vagyunk a gyümölcscsel is.
A fogyasztási szövetkezet igazgatósága már 
előre is összeköttetésbe lépett több kül­
földi gyümölcs és bor nagykereskedővel 
és tagjainak borát és gyümölcsét ily mó­
don lógja értékesíteni.

— A sétaút dísze. A félegyházi útról 
lapunk egy lelkes munkatársa többször 

I emlékezett meg mint olyanról, amelyre

büszke lehetne a főváros is — ha a fasort 
rend behoznák két oldalon, főleg jobb ol­
dalán. Ezt a szép utcát azonban annyira 
elhanyagolják — hogy nem is törődik 
vele senki. így történik meg aztán, hogy 
épen a legforgalmasabb helyén, a pósta 
mellett, egy nyílt csatorna vezet keresztül 
az utón, amely olyan szennyes vízzel van 
tele, hogy botrányos még elnézni is. A 
rendőrség megtehetné a kellő intézkedést 
végre ennek a szép útnak gondozására 
nézve is.

—jMű'-hazafiság. Nincs magasztosabb érzés 
a hazafiságnál, de nincs furcsább annál, 
ha valaki a hazafiságot csak azért fitog­
tatja, hogy ebből hasznot húzzon. Egy 
kirívó példája az ilyem műhazafiaknak 
egy gyáros, ki nagy garral hirdet «ma­
gyar» Thomassalakot «karteilen kívül» 
mintegy reámutatván ezzel arra, hogy a 
többi Thomassalakgyárak kartellbe léptek 
volna a gazda közönség kizsákmányolására, 
ami nem egyéb merő ráfogásnál. To­
vábbá azt hirdeti említett gyárosunk, hogy 
ugyanoly foszforsavtartalommal és porfi­
nomsággal, mint a német vagy a cseh 
salak, a világért sem említené azonban, 
hogy ezen fosztörsavból mennyi az old­
ható, mert meg van a maga oka, hogy 
erről bölcsen hallgasson ! Ugyanis tény 
az, hogy a magyar Thomossalak ugyan­
annyi íoszforsavat tartalmaz mint a német 
vagy cseh áru, de ami a magyar salak 
oldhatóságát illeti, úgy jobb erről nem is 
beszélni, míg p. o. a német gyárak lega­
lább 80% oldhatóságot szavatolnak, már 
pedig a növénynek oldható foszforsav kell, 
nem pedig olyan, amilyet egyáltalán fel 
nem vehet; táplálkozásra, fejlődésére nem 
fordíthat. LIa már állást akarunk foglalni 
a cseh gyártmány ellen, mert a csehek 
is azon igyekeznek, hogy a magyar lisztet 
kiszorítsák, ám tegyük, megvan az okunk 
rá, de hogy csupa képzelt hazafiságból 
a kifogástalan minőségű német, «csillag» 
védjegyű árut saját kárunkra szintén vissza­
vessük, ehhez nem elég az, hogy ily el­
járással elősegítjük egy magyar gyár fel­
virágoztatását, mert ezt csak az esetben 
tehetnők ; de ekkor hazafias kötelességünk 
is volna, ha a magyar gyár ugyanazon 
minőségű árút szállítaná.

— Munkások javára. Csongrádvármegye 
vezetői gondoskodtak a munkásokról. Ezt 
mutatja újabban az a körülmény is, hogy 
a Körös-Tisza-Marosi ármentesitö társula­
tok elhatározták — mint a Vállalkozók 
Lapja Írja — hogy összes töltéseiket ma­
gasítani fogják, amely tervhez a földmi- 
velésügyi miniszter hozzájárult s igy a 
közel 3 millió koronával előirányzott mun­
kálatok kivitelére az ősszel sor kerül.

— Tánciskola. Mészáros Illés okleveles 
temesvári tánctanitó f. hó 16-ikától kezdve 
a «Központi Szállodában» zártkörű tánc­
tanfolyamot rendez. Tandíj zenedijjal együtt 
16 korona. Taníttatni fognak a legújabb 
táncok: gávot-mignon, káke-valk, palotás, 
négyféle boston keringő.

— A polgári fiúiskolái vizsgálatok a hét 
folyamán a köyetkező sorrendben tartat­
nak meg: 17-én magánvizsgálatok, 18-án 
hittanvizsga, 19-én d. e. az I. és II. o. 
20-án a III. és IV. o. vizsgálatai tartatnak 
meg a közismereti (tárgyakból. A torna­
vizsga egyidejűleg tartatik.

— Az elemi iskolai vizsgálatok előbb lesz­
nek. Az állami elemi iskolai záróvizsgái a- 
tok idejét a kir. tanfelügyelő az igazgató 
előterjesztése alapján megváltoztatta s te­
kintettel arra, hogy a tanulók száma a 
szaporodó kimaradásokkal folyton apad, 
megengedte, hogy azok már f. hó 15—20-ig 
megtartassanak. A vizsgák sorrendje a 
következő : Rom. kath. hittanvizsgálatok : 
június 13-án d. u. Sip-utcai I—III. fiú és 
leány; június 15-én d. e. kereszt-téri I. fiú 
és leány, I—II. yegyes, d. u. belvárosi 
I—II. vegyes; június 16-án d. e. V—VI. 
IVa. fiú és V—VI. IVa. leány, d. u. Illa. 
Illb. leány, Illa. IIIb. fiú; június 17-én 
központi I—II. fiú és leány, d. u. IVb. 
fiú és leány. Közismereti tantárgyakból: 
június 15-én d. e. sip-utcai I. fiú és leány,
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III. leány, d. u. IIT. fiú és II. íiú; június 
16-án d. e. kereszt-téri I. fiú és leány, 
II. vegyes, d. u. belvárosi I—II. vegyes; 
június 17-én központi V—VI. fiú és leány, j 
d. u. IVa. fiú és leány; június 18-án d.e. j 
központi IVb. fiú és leány, d. u. Illa. fiú I 
és leány ; június 19-én d. e. központi Illb. j 
fiú és leány, d. u. II. fiú és leány; június 
20-án d. e. központi I. fiú és leány; jú- j 
nius 21-én hálaadó isteni tisztelet.

— Vizsga az ipariskolában. Az ipariskolai 
vizsgálatok f. hó 15-én, hétfőn d. u. tar- i 
tatnak meg, mely körülményre felhívjuk j 
az illetékes hatóságok és iparosok figyelmét.

— A mostani fiatalság nagyrésze nem 
képes abbanhagyni azt a csúnya szokást, 
hogy ünnepnapokon, mikor persze legtöb­
ben látják, iszik egy pár pohár bort és 
olyan részegnek tetetik magukat, mintha 
alig bírnának járni. Illetlenül viselkednek, 
parázna beszédeket folytatnak, különösen ■ 
ha érzik, hogy nézik őket, csupán büsz­
keségből az ablakokat beverik, egymásra 
bicskát rántanak. így tett űrnapján három 
haszontalan legény, a népkertből duhaj­
kodva indultak el, tudják persze, hogy 
Csongrádon kevés rendőr van, s ezek a 
népkertben vannak. A félegyházi-úton 
három ablakot bevertek, de a rendőrök 
az ipszéket elcsípték.

— Kútba esett. Folyó hó 8-án Kádár 
Imre tanyáján lakodalom volt; Kapás Ró­
kus patikai csősz főzte a húst, s miután 
a húst feltálalta, a bográcsba vizet akart 
meríteni, ittas lévén, fejjel a kútba esett. 
Ebéd után amint egy fiú inni akart, kala­
pot látott a kútban beszaladt, hogy valaki 
beleesett, mire kijöttek emberek, már csak 
a hulláját húzták fel.

— Tüzek. Folyó hó 3-án Sándor Ármin 
tanyáján nagy tűz volt. Állítólag egy kis 
leány az épület mellett lévő nádat gyúj­
totta meg, igy kapott a tetőbe. Már ezelőtt 
két Ízben gyújtott a leány tüzet, de a ta­
nyában levőknek sikerült azt mindig el­
oltani. Leégett egy 35 öl hosszú épület 
és egy disznóól. — Folyó hó 6-án pedig 
Tyukász Péter tanyája égett le. Állítólag 
a kéményről gyúladt ki.

— A gazdasági iskola telepe. A csongrádi 
gazdasági ismétlő iskola telepe rövid időn 
belül megvalósul, amennyiben csak az 
késlelteti az iskola létesítését, hogy a m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszternél 
jóváhagyás végett felterjesztett határozatra 
mai napig sem érkezett le a leirat aziránt, 
hogy a miniszter az egyszer megígért 1000 
korona segélyen felül hajlandó-e még 
állatállománynyal is megajándékozni a vá­
rost. A határozatnak biztosan lesz kedvező 
eredménye, hiszen a földmivelésügyi mi­
niszter Tömörkény községnek egyszerű 
felterjesztésre számtalan kedvezményt, aján­
dékot juttatott, s a miniszter annál szíve­
sebben fog Csongrádnak is juttatni bizo­
nyos kedvezményeket, ha ezáltal az iskola 
felépítését biztosíthatja. Mert hogy a jelen­
legi állapot mellett iskola helyiség és be­
rendezett mintagazdaság nélkül sem a ker­
tészet, sem a gyümölcs, sem a komló, sem 
a repcetermelés, sem a gyógynövények 
termelését nem tanulhatják meg a növen­
dékek és a gazdák, nem is említve a ba­
romfi és állattenyésztés gyakorlati ismer­
tetését — az bizonyos. Az elöljáróság ennek 
az iskolának felkarolásával nagy érdemet 
szerzett magának, s kívánatos lenne, hogy i 
a miniszter se zárkózzék el a földművelő 
nép érdekeinek pártolása elől ebben a 
kérdésben, amelyet tisztán csakis az kés­
leltetett eddig, hogy a városnak még a 
múlt év december havában felterjesztett 
kérelmére még mai napig sem kapott vá­
laszt.

— Választás a községnél. Szerdán dél­
előtt 9 órakor töltötte be a községi köz- I 
gyűlés a Blázsik Tamás lemondása foly­
tán megüresedett községi irnoki állást. 
Tasnády Imre járási főszolgabíró a. pályá­
zók közül báromat olyat jelölt, kik 4 il- ; 
letve 6 középiskolát végeztek és ezek kö­
zül egyhangúlag László Ignác okleveles 
jegyzőt választották meg.
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— Tapasztó gödrök az utcán. A mi né­
pünk nem hiába sohasem volt rendre 
szoktatva, sőt egyes demagógok mindig 
a rend ellen lázitottak, de nem is akar 
abba beletörődni, hanem egyszer már 
«röndnek muszáj lönni». Most egyes ház- 
tulajdonosok azt a szokást vették fel, hogy 
midőn a házukat tatarozzák, a tapasztáshoz 
szükséges agyag végett feláskálják az 
utcát, sőt egyesek másfél méter mély göd­
röt is vájnak. Kétségtelen, hogy a t. 
«háziúr» a saját udvarában is megtalálná 
azt a minőségű anyagot, de hát az ud­
varát nem akarja ám elcsúfítani, hanem 
az utcát teszi tönkre. Amennyiben az ekkép 
kiásott földet úgy, hogy az le ne süpped­
jen pótolni nem lehet és ott örökös po­
csolya fészek marad, kérve-kérjiik a rendőr- 
biztos urat, hogy az ilyen eseteket jelentse 
be a járási főszolgabirósághoz, hogy ott 
aztán az illetőt megtanítsák, hogy az utca 
nem arra való, hogy ott tapasztó gödrö­
ket létesítsenek.

— A Tisza-Duna csatorna tervei. Mint 
lapunkat értesítik, a csatorna építési tervet 
a kereskedelmi minisztériumban már tel­
jesen elkészültek — és Csongrádnak biztos 
kilátása lehet, hogy ez a vonal lesz ki­
építve és nem a sokkal drágább, a sze­
gedi, mert azonkívül, hogy sokkal olcsóbb 
és praktikusabb, még a felső Tiszát is 
összekötné a Dunával. Csak mozogni kel­
lene a dologban a városnak. A csongrádi 
kereskedők e fontos ügyet ne engedjék 
elaludni. Ez reájuk nézve —■ de a városra 
nézve is életkérdés!

— Halász és polgári mérték. Végre va- 
lahára csakugyan felállította a községi 
elöljáróság a hiteles mérleget, még pedig 
éppen a halpiac mellett, amennyiben leg­
több panasz volt a halaskofák mérlege 
ellen. Azonban az ügyes halaskofa, most 
is kifog a bárgyú vásárlón. A napokban 
történt, hogy egy asszony halat vett; mi- 1 
dőli kifizette, röktön átvitte a községi j 
hiteles mérlegre és ott újból megmérette, j 
Midőn megmérték azt tapasztalta, hogy a j 
hal két dekával kevesebb. Visszavitte ! 
tehát a halkofához ki azt mondotta : «Más ! 
a halász iont, meg más a város fontja», j 
Én kendnek halász fonttal mértem, ha 
ha azt mondta volna, hogy a városi font­
tal mérjek, hát akkor drágábban számítot­
tam volna a halat. A vásárló néném asz- 
szony ezt a felvilágosítást nagyon termé­
szetesnek találta és bele nyugodott.

Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keserüvi\ valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és 
említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferenc József keserűvizet.

Anyakönyvi bejegyzések
1903. június 6-tól junius 13-ig.

Születések :

Kirí Pál, Bagi Margit, Forgó Julianna, 
Szivák Margit, Fölfődi Margit, Síbők Má­
ria, Sebők Anna, Kovács Magdolna, Me- 
gyesi Ferenc, Zeke Antal István, Kispataki 
István, Bori Julianna, Berkes László, Kása 
János, Schvechtje József, Török Franciska, 
Urbanicki Ferenc, Oláh Mária, Oláh Juli­
anna, Horvát Margit, Gyovai Bodálc Lajos, 
Német Mária.

Házasságkötések:

Pap János Kádár Franciskával, Kapdepó 
Zakariás Nagyistók Máriával, Juhász Pál 
Pozsár Máriával, Galambosi András Pap 
Erzsébettel.

Halálozások:
Sági Erzsébet 27 éves tüdőgümőkór, 

Forgó Julianna 2 napos veleszületett gyen­
geség, Újvári János 12 hónapos tüdőgyul­
ladás, Kása János 18 órás veleszületett 
gyengeség, Ornyik Erzsébet 64 éves sziv- 
bénulás, Varga Franciska 16 éves tüdő­
gümőkór, Gut János 5 napos veleszületett 
gyengeség, Sinkó Veronika 68 éves méhrák, 
Borbás Kornélia Izabella 13 hónapos tüdő­
hurut, Balog István 68 éves aggkór.

Felelős szerkesztő : Écler János.
Társ-szerkesztő : Holló Aclolft 

Kiadólaptulajdonos: W<»1nz MArlc.

Rum, Cognac, 
Silvorluiu,

likőrök, likörkrémek stb, az általam 
készített vegytiszta esszenciák és kom- 
pozitiókkal házilag ]/s sőt 1/’4 részben 
olcsóbban állíthatók elő, mint ké­

szen vett árúk.
Árjegyzék és használati uta­
sítás ingyen és bérznentve.

Baros Gábor
Budapest VII, Dohány-utca I sz. Esszen­

ciák és kompozitiók gyára.
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Ne vegyen senki

HANGSZERT,
míg

Reményi Mihály
míí-hangszerész

legújabb képes árjegy­
zékét át nem olvasta, mely ingyen 

és bérmentve küldetik

Budapestről
Király-utca 44 I. sz.

eladás. —
Szőke Gáspárnak a Rózsa-utcában 
levő Talicskás-féle 6 szobás lakás 
és melléképületekből álló háza sza­
bad kézből eladó. Értekezhetni a 
tulajdonossal a Csongrád városi 
Takarékpénztárnál vagy az Uri-utcai 

— lakásán.- .......  ~

~ Jég1 elállás —
naponta reggel 5-től 8 óráig, kilója 
1 krajcár, mázsán kint 50 krajcár. 
Elsőrendű kőbányai sör 6 krajcár, 
üvegbetét vagy üvegcsere mellett 
kivitelre jégbe hűtve nagy ü végén- 
kint 14 krajcár. Kapható Ausländer 
Jenő a Kőbányai Polgári sörfőzde fő- 

• raktárosnál.

45 Axtíiö vegyes 
t? V Vb üzlettel

biró ház, üzlethelyiséggel, lakással 
és nagy kerttel együtt ez év no­
vember 1-től bérbe adandó. A ház 
Kisteleken (Csongrád megye) a piac­
téren van. Bővebb felvilágosítást 
nyújt levélileg vagy személyesen a 
tulajdonos Franki Ignác Szegeden, 
mz: Zrinyi-utca 5. I. emelet. ~~

Hirdetés.
Ügyes képviselők egy az építé­

szeti szakmában korszakot alkotó 
találmány (az idő viszontagságainak ellent- 
álló homlokzatfesték) elárusitására, 
építészek, építőmesterek, szobafestők stb. 
részére, magas jutalék mellett kerestetnek. 
Ajánlatok megfelelő referenciákkal Eich- 
ner Árpád, VII. Damjanich-utca 28/A 
Budapest cimzendők.

Jorgó János iktár : Wien 
75,15.

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 
75/B pontosan figyelni.

Nincs többé tyúkszem!
H:i tyúkszemétől akar megszabadulni, elégséges 
egy kísérlet a törvényesen védett és l>iz-

t oNiin ható

„Viktória“
r/| i \ fry - y i tyúkszem 1616 kenöcscsel

mely legrövidebb idő alatt a legkeményebb 
tyúkszemet is eltávolítja.

Egy tégely ára I korona 30 fillér. 1 korona 
50 fillér előleges beküldése mellett bérmentve 

szállítja a feltaláló:

Denzinger Ádám,
Újvidék Duua-utcu 17. szám.

Schottflia Enni
a gumigyártás----- r.
===== meghonosítója.

ISiKliilx'st, Aii<lrá.ss-v-ut
A szőlőbeni tavaszi munkálatoknál legfontosabb két eszköz, u. m. szőlőmetsző ollók és ojtókések 

egmegbizhatóbb bevásárlási forrása.
Szőlőmetsző ollók kaphatók egészen öntött acélból jótállás mellett.
Szőlőojtókések legfinomabb solmgem gyártmány, drezdai modell szerint, jótállással. 
«Duplex# gumi ojtószalag a legmegbízhatóbb kötözőszel fás- és zöldhajtáshoz, gyári árban.

Kimerítő képes árjegy­
zék ingyen és bérmentve 
-- küldetik meg. =

iiiíiííi

gaza

nagyszerűen 
utolérhetetlenül 

rovar irta 
son.

I

Kapható Csongrádon:
Bagossy József, Várnái Jakab urak üzleteiben és a Csongrádi Fogyasztási

Szövetkezetben.
Szentesen:

Schultz István, Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács 
Sándor és Szépe Károly üzleteiben.

Urak ügyelem!!
Az Első Budapesti ítflértékutáni Szabóság Budapesten, Mii., Csömöri-út II.

15 és 18 forintért
készit remek szabással és szakértelmű kidolgozással divatos férfi öltönyöket finom gyapjú szövetből.

Minták és mérték utasítás küldése ingyen. Ha az ország bármely részében egy helységben 3 meg­
rendelés biztositva van, értesítésre oda küldjük utazó szabászunkat gazdag mintáinkkal. A t. megrendelő 
semminemű költséggel nem lesz megterhelve, mert utazó szabászaink évi vasúti bérletjeggyel vannak ellátva

Szives megkereséseket kér
az Első Budapesti mértékűié ni Szabóság, Budapest, VII., Csömöri-út II.

Klein Adolf főszabász.
Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1903.


